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«Воспитание – великое дело:
им решается участь человека»
В.Г.Белинский
          Одним из главных моментов воспитательной работы школы, формирующей все ее разделы, является духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся.
          Организация духовно-нравственного развитияи воспитания обучающихся школы осуществляется по следующим направлениям:
· Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека;
· Воспитание нравственных чувств и этического сознания;
· Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учебе, труду, жизни;
· Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание);
· Воспитание отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание).
          Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся происходит через включение обучающихся в решение социальных, экологических, культурных, экономических проблем семьи, школы.
         Традиционной и хорошо зарекомендовавшей себя формой социализации являются детско-юношеские организации.
На базе школы действуют следующие объединения:
· Волонтёрский отряд «Добрые сердца»
· Отряд юных инспекторов дорожного движения
· Отряд юных пожарных
· Отряд юнармейцев 
· Отряд «Юный эколог».
           Основную воспитательную работу в школе ведут классные руководители. Они являются организаторами идей общешкольного коллектива. Учителя разрабатывают свои программы, стараются научить ребят сдерживать себя, контролировать свои чувства, ставить конкретные задачи по преодолению отрицательных черт и развитию положительных.
   Важнейшей деятельностью школы являлось патриотическое воспитание и воспитание толерантного отношения. Значительную роль в этом играют традиции школы. Воспитание патриотизма и любви к Родине, а также толерантного отношения к другим культурам осуществляется на уроках и во внеурочной деятельности:
1.Созданы возможности для изучения российской культуры и истории, знакомства с национальными традициями и культурой всех народов.
2. Взаимодействие с Советом «Стыр Ныхас» носило регулярный характер и способствовало формированию уважения к своей истории и культуре.
3. Проводились беседы с учащимися с целью знакомства с различными культурами на классных часах и внеклассных мероприятиях, что способствовало формированию толерантного отношения.

В 1 полугодии 2019-2020  уч. года были проведены следующие мероприятия:
·  Тематические классные часы, посвященные осуждению терроризма в Беслане, солидарности в борьбе с терроризмом;
·  Уроки мужества «Памяти мужества учителей и детей Беслана»;
·  Тематические классные часы:  «День народного единства» (мои права), «Конституция – это закон», «Закон и коррупция. Меры воздействия»
· Мероприятия, посвященные 25 летию Конституции Республики Северная Осетия-Алания. Цель мероприятия: воспитание у молодого поколения сознательной гражданской позиции, чувства уважения к государственным символам и Основному закону страны. Гостем мероприятия была главный консультант государственно – правового отдела Конституционного Суда РСО –Алания, Хаматова Светлана Хазбиевна.
· В рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью» провели мероприятие в 9-11классах. Тема лекции: «Виды наркотиков, последствия употребления», гостем мероприятия была сотрудник Отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, майор полиции Бясова Алина, совместно с инспектором ПДН ОП № 2 УМВД России по г.Владикавказ, Зангиевой З.М., 
         Таким образом, выполнение программной цели -«Воспитание гражданина России», было последовательным, направленным и успешным.
Были проведены:
· - Тематические классные часы к календарным праздникам ( День Учителя, День рождения К.Хетагурова, народный праздник «Джеоргуыба» и др.);

· Принятие в ряды юных миротворцев учащихся двух классов 7А и 7Б. Ребята в торжественной обстановке дали клятву Движения юных миротворцев РСО-Алания, а собравшиеся гости повязали им трехцветные миротворческие галстуки, символизирующие «Мир-душе, мир-стране, мир-Земле»;
· Принятие в ряды юных юнармейцев учащихся 5 А класса;
· Акция милосердия  «Дети- инвалиды»;
·  По классам и параллелям проводились мероприятия и викторины (в первых классах были проведены мероприятия «Посвящение в первоклассники»; в 4А классе была проведена викторина по окружающему миру; в 5Б классе – посвящение в пятиклассники).
· В рамках увековечения памяти жертв политических репрессий, состоялось памятное мероприятие у памятника «Камень слез». На возложении цветов приняли участие учащиеся 7-ых классов;
· В День Героев Отечества во Владикавказе на Аллее Славы юные миротворцы 7А и 7Б классов с классными руководителями возложили цветы к памятникам героев;
· Посещение театров и музеев г.Владикавказа;
· Посещение различных форумов, конференции, мероприятия в Детской библиотеке № 4, Национальной Научной библиотеке (учащимися 7В, 8-ых классов с классными руководителями).
· Конкурс поделок «Осенняя кладовая», "Новогодние фантазии";
· Праздники Новогодней елки.
Вырос уровень и качество выступлений и творческих работ наших учащихся. Не даром наши творческие работы и выступления были удостоены дипломами, грамотами, благодарственными письмами.
Решение задачи воспитания здорового образа жизни было направлено на
создание условий для сохранения здоровья, физического развития, воспитание негативного отношения к вредным привычкам.
Для этого большое значение в школе уделялось воспитанию культуры здоровья и пропаганде здорового образа жизни. В школе были созданы условия для питания школьников и для занятий массовой физической культурой и спортом.
   Организованы спортивные кружки, регулярно проводились соревнования по
различным видам спорта. 
· Учащиеся постоянно участвовали в районных и городских мероприятиях, где занимали призовые места, «Школьные игры - 2019» дисциплина «Отжимание» - 2 место, «Перетягивание каната» - 3 место.
 Учителями физической культуры в школе на высоком уровне прошли
«Нартские игры» среди учеников  5-ых и 6-ых классов.
      Учащиеся занимают призовые места по физической культуре и спорту,
имеют ряд личных достижений районного и городского масштаба.
· На городском конкурсе юных художников «Солнце русской поэзии…», посвященном 220-летию А.С.Пушкина, в номинации «Живопись», дипломами I и II степени были награждены: Хокришвили Валентина, ученица 6 Б класса, Марита, ученица 9 Б класса и  Гояев Серафим, ученик 7А класса.
· На IV Республиканском конкурсе чтецов «Осетинская лира» дипломами были награждены ученица 9А класса Дзукаева Кристина (руководитель Дзуцева З.Б.) ученик 10А класса Наниев Аслан (руководитель Зассеева Д.И.).
· Учащиеся 6-ых классов под руководством своих классных руководителей, приняли участие в VI городском фестивале школьников г. Владикавказа «Владикавказ-наш общий дом»
Задачей трудового и профориентационного воспитания было: воспитание труженика, созидателя; помощь ученикам в профессиональном самоопределении.
· Организованно дежурство по школе 5-11 классов.
· Генеральные уборки школы.
· Субботники на пришкольном участке.
· Проведены субботники.
          В целом, проведение традиционных мероприятий трудового воспитания
способствовало развитию активной жизненной позиции, бережного отношения к школьному имуществу и окружающему миру. 

Одним из самых массовых и популярных среди детей и родителей по-прежнему является художественно-эстетическое и  физкультурно - спортивное дополнительное образование. Учитывая социальный заказ, дополнительное образование в школе представлено следующими программами: ритмика, спортивные игры, шахматы, греко-римская борьба, волейбол.
Подводя итоги воспитательной работы за 1 полугодие  2019- 2020 учебного года, можно сказать, что поставленные цели и задачи были выполнены.
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