План 
мероприятий в МБОУ СОШ № 21 им. Семенова Д.В. по вопросам развития профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в рамках межведомственного взаимодействия в 2023 году.

В школе создан отряд ЮИД (это учащиеся 5 «А» класса, классный руководитель Цакоев Альберт Феликсович) Приказ  № 134 от 18.09.2023г.
Начиная с 15.03.2023г. по сегодняшний день проводятся регулярные семинары с классными руководителями; беседы с родителями на общешкольном родительском собрании; классные часы по профилактике дородно-транспортного травматизма.
22.09.2023г. инспектор ГИБДД Ирина Абашина проводила беседу с учащимися 9-ых классов.
06.10.2023г. проводила беседу с учащимися 10-11-ых классов.
21.10 2023г.  МБОУ СОШ №21 учащиеся 3-х классов посетили ГИБДД, где были проведены практические занятия по профилактике детского дорожного травматизма.
[bookmark: _GoBack]12.12.2023г. на общешкольном родительском собрании была приглашена инспектор ГИБДД Ирина Абашина, которая разъяснила некоторые вопросы по соблюдению правил дорожного движения при перевозке детей, необходимости использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности.
По разработанным и утвержденным инструкциям проводятся со всеми обучающимися инструктажи по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. 


